

患者半个小时内发生5次室颤

市二院运用ECMO技术挽救其生命

日前,50岁的白先生胸痛30分钟,来到市二院急诊科就诊。刚到急诊大厅,患者突然神志不清、心跳骤停。

“立即除颤”“紧急开通胸痛绿色通道”“为患者开通静脉通路”急诊科护士长李丹当机立断,除颤成功,患者心电图波形有所好转,但仍有再次室颤的可能。不出所料,患者半个小时内发生了5次室颤,因急诊团队处置得当,抢救及时有效。

根据病情判断,患者极有可能是突发心梗,需要进一步冠脉造影才能确定血管堵塞的位置,从而进行手术治疗。但患者在转运和手术时发生室颤的概率极高,十分危险,急诊科主任杜叶平、

副主任石岩立即决定启用体外膜肺氧合技术(ECMO),为进一步手术创造条件。

在杜叶平的指挥下,石岩带领ECMO团队默契配合,不到20分钟,ECMO就成功运转,暂时代替患者的心肺功能。随后,患者被转运至导管室进行介入手术。心内科主任杨乃全带领团队迅速打通患者堵塞的血管,放入两枚支架,患者病情终于稳定。目前,患者在ICU进一步治疗,ECMO已顺利撤机,病情恢复良好。

ECMO的特点不仅在于设备的先进性,更重要的是团队协作、快速响应、严格的管理和器官功能的维护。作为

淮安市最先开展ECMO技术的医院,市二院依托自身强大的综合实力,形成一个以急重症为平台、多学科协作的急危重症救治体系,在学科带头人杜叶平和石岩的带领下,ECMO团队紧密协作、不断突破,救治了近百名危重病人。2021年,市二院应用ECMO技术救治急重症病人在急诊领域全国排名第六、全省排名第二,病人脱机率及生存出院率均达全国先进水平。

该患者的成功抢救离不开急诊与重症医学部医护团队与胸痛中心的团结协作,以及对急危重症患者病情判断和抢救能力,同时也是对急重症综合救治能力的一次检验。 ■江汇浪 王宇

洪泽交警大队 护送伤者紧急就医

近日,洪泽交警大队黄集中队民警张树龙带队在205国道巡逻,行至黄集街道羊肉城道口时,接苏HZR6XX车辆驾驶员孙某求助,称其车上有位伤者从楼上摔下来,伤势比较严重,希望交警引道及时送医抢救。

张树龙了解情况后,立即驾驶警车,在前方为其亮灯鸣

笛引道,从205国道黄集羊肉城道口一路疾驰至洪泽区人民医院,仅用十多分钟就护送该车安全到达医院,为伤者争取了宝贵的救援时间。

■韩伟

培育和践行
社会主义核心价值观

淮安工业园区人民医院

发挥技术优势 用心用情服务



患者家属到园区医院送锦旗

地就医,担心治疗费用过高不能报销,所以想回云南就医。孙权昌看出了患者的为难之处,主动为患者及家人介绍异地就医等医保政策,解除其对费用、医保报销等方面的顾虑。费用问题解决后,孙权昌立即为患者安排手术。手术后,肛肠科医师陈楚楚及病区护士对患者精心护理,细心询问其恢复状况、关心其生活情况,让患者生理上、心理上得到慰藉。患者住院5天后就康复出院了。“孙主任,您视病人如亲人,为我们想办法、解难题,真是谢谢您了!”患者家属特地来到园区医院送锦旗,表示浓浓的谢意。

“治病救人是医务人员的职责与使命,我只是做了一个医生应该做的事,患者的感谢是对我们工作的肯定,更是一种鞭策。”孙权昌说,他将继续提升技术、优化服务,努力做到不辜负每一位患者的信任。

目前,园区医院肛肠科有医师2名。其中,副主任医师孙权昌于2021年在省中医院进修学习半年,住院医师陈楚楚在市中医院进修学习3年,在各类肛肠疾病的治疗方面积累了丰富的临床经验,对于术后疼痛管理、术后快速康复也有较好的治疗心得。该院肛肠科采用中西药物、手术治疗、微创治疗等综合方法,治疗混合痔、肛裂、肛瘘、肛周脓肿、肛乳头瘤、血栓性外痔、慢性肠炎、溃疡性结肠炎等各类肛肠疾病,专科特色明显、治疗效果显著,能够满足各类肛肠患者的就诊需求,减少肛肠疾病给患者带来的痛苦。该院肛肠科将一如既往地用心服务,为患者提供更加优质的、专业的医疗服务。 ■张梅

为进一步提升核酸检测能力,提高疫情防控处置水平,日前,淮安区施河镇卫生院开展疫情防控暨核酸检测流程培训。

培训中,施河卫生院护士长施玉云结合核酸检测要求和日常巡查发现的问题,为全院职工详细讲解了核酸采集流程、咽拭子标本采集方法以及医疗废物处置、个人防护等院感防控知识,演示了防护服的穿脱流程。该院要求核酸采样各点位长切实履职尽责,做好现场调度、管理、指挥等工作,及时做好核酸采集样本的送检,确保核酸检测工作高效、有序进行。

就做好当前疫情防控工作,该院要求,全体干部职工要进一步提升思想认识、提高政治站位,克服一切困难,持续抓好重要环节防控;严把医院入口关,落实好戴口罩、测体温、扫码、登记等防控措施;严防院内感染,严格执行各项院感工作制度,执行上级有关疫情防控工作要求,坚决打赢疫情防控阻击战。

此次培训进一步提升了医院核酸采样人员的采样技能,提高了个人防护和感染防控意识,为做好医院疫情防控、全面完成核酸采样任务提供了保障。 ■马静

淮安小学五(1)班开展 “创建周恩来班”主题活动

日前,淮安小学五(1)班开展“创建周恩来班”主题活动,通过介绍展示周恩来总理喜欢的花卉,缅怀周恩来总理。

活动中,同学们充分准备,积极查阅资料,了解周总理喜欢的梅花、吊兰、樱花、海棠等花卉,同时了解这些花卉的习性、作用和花语,并收集周总理与花的故事进行分享。活动中,同学们有的介绍

盆栽;有的自制鲜花花束;有的介绍花的习性、作用和花语;有的制作鲜花标本或折纸花,并说一句有关该花的诗词;有的用画笔描绘出周总理喜欢的花;有的用书法展现周总理的诗句……

教室里,春的色彩缤纷流动,同学们恬静安坐,聆听花语,手捧书香,沉浸在追忆周总理的氛围中。 ■朱海英

淮安小学西校区高年级 开展创意绘画比赛

为进一步增强学生的安全意识,更好地维护自身安全,在“4·15”全民国家安全教育日到来之际,淮安小学西校区高年级部开展主题创意绘画比赛,通过征集学生的创意绘画,全面提高师生的安全意识,避免安全事故的发生,构建和谐校园。

同学们利用课外时间收集资料,精心创作。比赛共收到表现形式丰富、内容健康、主题突出的作品100余幅。经过评比,评选出一等奖28名、二等奖30名、三等奖48名。获奖的优秀作品在学校文化长廊展出,吸引了众多师生驻足欣赏。 ■朱莹莹

淮安小学西校区 凝心聚力 共同抗疫

此次疫情防控工作开展以来,淮安小学校领导高度重视,根据疫情防控相关要求周密部署,要求班主任每天细致排查,切实做到守土有责、守土尽责。该校西校区五六年级部所有班主任第一时间对班级进行摸排,了解学生的健康状况及家长行程情况,并在及时上报学校,进行合理处置。

在校德育处指导下,西校区五六年级部八个班级举行“疫情防控,从我做起”主题班会,教育学生正确佩戴口罩,养成个人防护的好习惯;

要求学生及家长非必要不离淮,尽量减少去公共场所。同时,在班级开展“小手拉大手”活动,引导学生将疫情防控要求和知识传达给家人,带动家庭成员落实疫情防控各项要求。

为了提高应急处置能力,西校区五六年级部开展校园疫情防控演练,模拟了发烧、呕吐等情境的应急处置方法。通过演练,班主任强化了自己的职责,明确并规范了应急处置流程,进一步提升了疫情防控应急处置能力。 ■汪红玲

席桥中心幼儿园 宣传国家安全知识

为推动国家安全宣传教育工作深入开展,切实提高师幼与家长国家安全意识,日前,淮安市席桥中心幼儿园开展全民国家安全教育日宣传活动。

该园充分利用工作群、班级群、LED显示屏宣传国家安全知识,旨在增强师幼与家长国家安全意识,引导他们做知

法守法好公民。组织全体师幼观看国家安全宣传短片,强化安全领域和疫情防控宣传。开展全民国家安全教育日主题教学活动,向师幼与家长普及国家安全的含义和国家安全机关在依法执行公务时的有关权利义务,使他们认识到维护国家安全的重要意义。 ■贾云佩